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Niederschrift über die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

 

Sitzungsdatum 

Donnerstag, 27.06.2019 

Beginn 

19:32 Uhr 

Ende 

20:07 Uhr 

Ort 

im Sitzungssaal, Rathaus 

 

Hinweis: Hier handelt es sich um einen Vorabbericht aus der öffentlichen Gemeinderats-
sitzung, da eine Genehmigung der Niederschrift erst in der kommenden Sitzung durch den 
Gemeinderat erteilt wird. Wir bitten um Verständnis, dass aus Datenschutzgründen evtl. 
Passagen im Vergleich zum offiziellen Protokoll nicht enthalten sein könnten. 
 

Anwesenheitsliste: 
 
1. Bürgermeister 

Fath, Marcel    
 
Mitglieder 

Franke, Bernhard    
Gerer, Josef    
Hechtl, Karina    
Junghans, Jürgen   abwesend in der nicht öffentlichen Sitzung 
Kirmair, Albert    
Lettmair, Daniel    
Nold, Ernst, Dr.    
Rapf, Günther    
Scherbaum, Margarete    
Scherer, Hans    
Schöpe-Stein, Hildegard    
Sprattler, Harald    
Stadler, Wolfgang    
Stang, Andrea  Fraktionsvorsitzende der Freien 
Wähler 

 

Streibl, Susanne    
Thiel, Lydia    
Weber, Gerhard    
 
Schriftführer 

Dinauer, Michael    
 
 
 
 

Abwesend und entschuldigt: 
 
Mitglieder 

Fuchs, Günter  Fraktionsvorsitzender der CSU Private Gründe 
Mittl, Josef   Private Gründe 
Trzcinski, Rolf, Dr.  Fraktionsvorsitzender der 
SPD 

Private Gründe 

Weßner, Hildegard   Private Gründe 
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Tagesordnung der öffentlichen Sitzung: 
 

1 Informationen und Bekanntgaben des 1. Bürgermeisters 

2 Antrag von Herrn Josef Mittl auf Entbindung von seinem Ehrenamt als Gemeinderats-
mitglied 
Vorlage: 2526/2019 

3 Vereidigung von Frau Karina Hechtl als neues Gemeinderatsmitglied 
Vorlage: 2527/2019 

4 Feststellung des Verlusts der Ausschusssitze von Herrn Mittl, Neubesetzung der Aus-
schüsse 
Vorlage: 2530/2019 

5 Bestellung zur stellvertretenden Kassenleiterin 
Vorlage: 2534/2019 

6 Feststellung der Niederschrift aus der öffentlichen Sitzung vom 23.05.2019 

7 Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nicht öffentlichen Sitzung vom 30.04.2019, deren 
Geheimhaltung weggefallen ist 

8 Sonstiges und Anregungen 
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1. Bürgermeister Marcel Fath eröffnet um 19:32 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
 

1 Informationen und Bekanntgaben des 1. Bürgermeisters 

 
Keine Bekanntgaben 
   

 

 

2 Antrag von Herrn Josef Mittl auf Entbindung von seinem Ehrenamt als 
Gemeinderatsmitglied 

 
Sachverhalt: 
Mit E-Mail und Schreiben vom 23.05.2019 stellte Herr Gemeinderat Mittl den Antrag, ihn von sei-
nem Ehrenamt als Gemeinderatsmitglied zu entbinden.  
 
Gem. Art. 48 Abs. 1 Satz 2 des Gemeinde- und Landkreiswahlgesetzes (GLKrWG) kann eine 
gewählte Person ihr Amt – auch ohne Angabe von Gründen – niederlegen.  
 
Der Gemeinderat hat die Niederlegung gem. Art. 48 Abs. 3 Satz 2 GLKrWG festzustellen. 
 
 
 

Beschluss: 
Der Gemeinderat stellt fest, dass Herr Josef Mittl sein Amt als Gemeinderatsmitglied niedergelegt 
hat. Herr Mittl ist daher von seinem Amt ab sofort entbunden. 
   

angenommen Ja 17  Nein 0   
 
 

3 Vereidigung von Frau Karina Hechtl als neues Gemeinderatsmitglied 

 
Sachverhalt: 
Frau Andrea Heine würde gem. Art. 37 GLKRWG für Herrn Josef Mittl als Gemeinderatsmitglied 
nachrücken, kann jedoch die Wahl aus beruflichen Gründen nicht annehmen.  
 
Weiter folgt ihr Frau Karina Hechtl dem Ergebnis der Wahl des Gemeinderats vom 16.03.2014 
entsprechend nach.  
 
Frau Hechtl wurde hiervon in Kenntnis gesetzt und gleichzeitig aufgefordert zu erklären, ob sie 
die Wahl annähme und bereit sei, den nach Art. 31 Abs. 4 GO vorgeschriebenen Eid zu leisten.  
 
Frau Hechtl hat die Wahl zum Mitglied des Gemeinderats angenommen und sich auch bereit 
erklärt, den Eid zu leisten.  
 
Herr 1. Bürgermeister Fath nimmt Frau Hechtl den Eid ab. 
   
 

 

Beschluss: 
   

angenommen Ja 17  Nein 0   
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4 Feststellung des Verlusts der Ausschusssitze von Herrn Mittl, Neubeset-
zung der Ausschüsse 

 
Sachverhalt: 
 
Frau Gemeinderätin Hechtl nimmt am Sitzungstisch Platz. 
 
Mit E-Mail und Schreiben vom 23.05.2019 stellte Herr Gemeinderat Mittl den Antrag, ihn von sei-
nem Ehrenamt als Gemeinderatsmitglied zu entbinden.  
Der Gemeinderat hat die Niederlegung gem. Art. 48 Abs. 3 Satz 2 GLKrWG festgestellt. 
Frau Hechtl ist für die Fraktion der Freien Wähler als Gemeinderatsmitglied nachgerückt, hat die 
Wahl zum Mitglied des Gemeinderats angenommen und Herr 1. Bürgermeister Fath hat Frau 
Hechtl den Eid abgenommen.  
 
Da Herr Mittl dem Gemeinderat nicht weiter angehört, hat dieser den Verlust der Ausschusssitze 
im:  

- Haupt- und Finanzausschuss 
- Rechnungsprüfungsausschuss 
- Sozialausschuss 

 
festzustellen, darüber hinaus die Stellvertreterposition im  

- Bau- und Umweltausschuss. 
 
Da sich das Stärkeverhältnis der im Gemeinderat vertretenen Parteien und Wählergruppen durch 
das Ausscheiden Herrn Mittls und die Nachfolge von Frau Hechtl nicht ändert, genügt eine Be-
nennung der Neubesetzung der frei gewordenen Ausschusssitze durch die Fraktion der Freien 
Wähler.  
   

 

Beschluss: 
1. Der Gemeinderat beschließt, dass Herr Mittl infolge seiner Amtsniederlegung folgende 

Ausschusssitze verloren hat:  
- Haupt- und Finanzausschuss 
- Rechnungsprüfungsausschuss 
- Sozialausschuss 
 
sowie darüber hinaus die Stellvertreterposition im  
- Bau- und Umweltausschuss 

 
angenommen               Ja 18  Nein 0 
 

2. Die Fraktion der Freien Wähler benennt neue Ausschussmitglieder und Stellvertreter in 
Nachfolge von Herrn Mittl.  

 
Herr Gemeinderat Sprattler vertritt die Fraktion der Freien Wähler als ständiges Mitglied im 
Haupt- und Finanzausschuss, seinen ehemaligen Stellvertreterposten übernimmt Frau Gemein-
derätin Hechtl.  
Weiterhin übernimmt Frau Gemeinderätin Hechtl den Stellvertreterposten im Bau- und Umwelt-
ausschuss sowie die ständige Mitgliedschaft im Rechnungsprüfungsausschuss sowie im Sozial-
ausschuss.  
 
   

angenommen Ja 18  Nein 0   
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5 Bestellung zur stellvertretenden Kassenleiterin 

 
Sachverhalt: 
Mit dem Ausscheiden der bisherigen stellvertretenden Kassenleiterin, Frau Maitland, zum 
31.05.2019 ist die Position neu zu besetzen. 
 
Zum 01.06.2019 hat Frau Bauer Sandra als Mitarbeiterin in der Gemeinde Petershauen ihre Tä-
tigkeit aufgenommen. Sie wird aktuell eingearbeitet und soll als Vertretung Frau Geitel künftig die 
Stellvertretung in der Gemeindekasse übernehmen.  
   
 

 

Beschluss: 
Der Gemeinderat bestellt Frau Sandra Bauer mit Wirkung vom 01.07.2019 zur stellvertretenden 
Kassenleiterin der Gemeinde Petershausen. 
   

angenommen Ja 18  Nein 0   
 
 

6 Feststellung der Niederschrift aus der öffentlichen Sitzung vom 23.05.2019 

 
 

Die Niederschrift wurde allen Gemeinderatsmitgliedern zugestellt. 
Es ergehen hierzu keine Einwände. 
Die Niederschrift wird genehmigt. 
   

angenommen Ja 18  Nein 0   
 
 

7 Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nicht öffentlichen Sitzung vom 
30.04.2019, deren Geheimhaltung weggefallen ist 

 
Keine Bekanntgaben 
 
 

 

8 Sonstiges und Anregungen 

 
1. Herr 2. Bürgermeister Stadler fragt an, wann die Veranstaltung für die Öffentlichkeit zum 

Thema Rosenstraße stattfinde und regt an, die Öffentlichkeit über den derzeitigen Sach-

stand und die Verzögerung zu informieren. 

 
Herr 1. Bürgermeister Fath gibt an, dass dieser Termin noch nicht feststehe, jedoch 
kommende Woche ein öffentlicher Brief an die Unterzeichnenden ergehe. Weiterhin liege 
nun der Entwurf des Verkehrsgutachtens vor und sei an die Planer verteilt. Zudem wurde 
auch ein weiteres Bodengutachten an die Planer weitergegeben, die auf offene Fragestel-
lungen reagieren können. Bezüglich des Themas Entwässerung seien noch weitere Bo-
denuntersuchungen erforderlich, um sicherzustellen, dass keine Probleme für die Unter-
lieger infolge der Versickerung aufträten. Kommende Woche finde eine Planerrunde statt, 
im Anschluss daran ließe sich der weitere Zeitplan absehen. Vor den Sommerferien 2019 
jedoch werde die ausstehende Veranstaltung nicht stattfinden können. 
 
Herr Gemeinderat Franke wirft ein, dass er diese Verzögerung unbefriedigend fände.  
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Herr 1. Bürgermeister Fath führt weiter aus, dass für diese relevanten Themen konkrete 
und zuverlässige Antworten erforderlich seien; eine Diskussion ohne fassbares Ergebnis 
wäre zwar interessant jedoch nicht sinnstiftend. Die Anliegen der Bürgerinnen und Bürger 
sollen ernst genommen werden und die dazu erforderlichen Maßnahmen werden weder 
verzögert noch unter Zeitdruck bearbeitet sondern ordentlich.  

2. Die Gemeinderäte Herr Weber und Herr Kirmair bitten um Kenntnisnahme des Entwurfs 

des Verkehrsgutachtens.  

Herr 1. Bürgermeister Fath sichert eine Vorstellung des Verkehrsgutachtens durch die 
Planerin zu, sobald alle fachlichen Stellungnahmen eingearbeitet seien.  

 
   

 
 

  
 
 
 
Um 20:07 Uhr schließt 1. Bürgermeister Marcel Fath die Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 

Marcel Fath  Michael Dinauer 
1. Bürgermeister Schriftführer 
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